

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 73 (2363)

21 апреля 1940 года

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

Цена 10 коп.

III Новосибирская областная партийная конференция

ОТЧЕТ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Из доклада секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Г. Н. ПУГОВКИНА

IX. Партийное строительство

(Окончание. Начало см. в № 71, 72 за 18—20 апреля)

Областная партийная организация, группу увеличилось с 248 до 585. как и вся наша партия, проделала большую работу по очищению своих рядов от всякого рода вражеских, переродившихся, карьеристских и тем самым еще больше укрепила большевистское единство и сплоченность своих рядов вокруг ЦК ВКП(б) и улучшили марксистско-ленинское воспитание коммунистов, стали более конкретно и оперативно руководить подбором, выдвижением и воспитанием кадров.

Надо помнить, что без правильной постановки партийно-организационной работы, без систематического контроля выполнения решений, без четкости и организованности в работе партийного аппарата невозможно обеспечить оперативное руководство хозяйственными, советскими и другими организациями. Мы должны добиться такого положения, чтобы каждое решение выполнялось точно и в срок. В этом отношении обком партии принял ряд мер. Необходимо более настойчиво внедрять эту большевистскую организованность, дисциплинированность, повышать ответственность каждого партийного руководителя, каждого коммуниста за порученное дело.

Подбор, расстановка и выдвижение кадров

В подборе и расстановке кадров мог дать нашему общему делу максимум того, что вообще способен он дать по своим личным качествам, чтобы общее направление работы по расстановке кадров вполне соответствовало требованиям той политической линии, во имя проведения которой производится эта расстановка.

В соответствии с указаниями товарища Сталина обком партии и проводил свою работу.

В целях упорядочения этого дела бюро обкома партии утвердило номенклатуру кадровых работников. Согласно этой номенклатуре должно было быть утверждено обкомом партии 5.966 работников. За истекшее время после XVIII партийного съезда обком ВКП(б) персонально расмотрел и утвердил только 1.917 человек, т. е. 32 процента.

По отдельным отраслям партийной и государственной работы мы имеем такие показатели: утверждено кадров партийных организаций 34 проц., кадров комсомольских организаций — 84 проц., советских органов — 24 проц., суда и прокуратуры — 46 проц., здравоохранения — 1 проц., просвещения и культуры — 25 проц., заготовительных организаций — 38 проц., промышленности — 10 проц. и другие.

Как видно из этого, работа по изучению и утверждению кадров, входящих в номенклатуру обкома, идет крайне медленно. Более четырех тысяч номенклатурных работников обкома еще не утверждено обкомом партии. В постановке этого дела у нас не было необходимой организованности и планомерности.

В пятых, расставить работников по постам таким образом, чтобы каждый работник чувствовал себя работников оказался вне поля зрения места, чтобы каждый работник ния отдела кадров обкома.

Сюда надо отнести в первую очередь руководящие кадры промышленности, транспорта, профсоюзных организаций и здравоохранения. Достаточно сказать, что из руководящих кадров таких крупных предприятий, как завод Сибметаллстрой, завод им. Чкалова, Кузнецкий металлургический комбинат и другие, на бюро обкома партии не утверждено ни одного человека. По Кузнецкому угльному комбинату из 11 руководящих работников утверждено обкомом 3, из 8 управляющих трестов — 2 человека и т. д.

Создание новых отделов в обкоме, горкомах и райкомах дает нам возможность обеспечить более конкретный контроль выполнения решений, без четкости и организованности в работе партийного аппарата невозможна оперативное руководство хозяйственными, советскими и другими организациями. Мы должны добиться такого положения, чтобы каждое решение выполнялось точно и в срок. В этом отношении обком партии принял ряд мер. Необходимо более настойчиво внедрять эту большевистскую организованность, дисциплинированность, повышать ответственность каждого партийного руководителя, каждого коммуниста за порученное дело.

Следует отметить, что отделы об-

ществления, дисциплинированность, повышать ответственность каждого партийного руководителя, каждого коммуниста за порученное дело.

Огромную роль в перестройке партийной работы сыграло решение XVIII съезда партии о предоставлении производственным первичным парторганизациям права контроля деятельности администрации предприятия. Ряд парторганизаций добился серьезных успехов в осуществлении этого контроля, в разрешении хозяйственных вопросов. Но есть и такие парторганизации, которые до сих пор плохо используют право контроля деятельности администрации предприятий.

Всего 1.681 человек, с объявлением партийных взысканий — 33 человека. Но, надо признать, что областной, городские и районные комитеты партии еще не навели окончательно большевистского порядка в этом деле, что еще имеются нарушения постановления ЦК ВКП(б) о сроках разбора апелляций и выдаче партийных документов как восстановленным в партии, так и вновь принятых.

В соответствии с решениями XVIII съезда ВКП(б) о дальнейшей конкретизации партийного руководства и приближении его к низовой оперативной работе, за отчетный период проведен ряд организационно-политических мероприятий по перестройке партийных органов, обеспечивающих улучшение партийного руководства. Перестроен аппарат обкома ВКП(б), горкомов и райкомов партии. В областном комитете после XVIII съезда созданы отделы — кадров, пропаганды и агитации, оргинструкторский, сельскохозяйственный и военный. В связи с огромным ростом промышленности, по специальному решению ЦК ВКП(б) в обкоме дополнительно организованы отделы — промышленный, транспортный, угольный, отделы пищевой и лесной промышленности.

Крупным организационным мероприятием по приближению партийного руководства к низовой работе было разукрупнение районов и выделение сельских районов из городских центров, создание самостоятельных горкомов.

На крупнейших шахтах Кузбасса, предприятиях золотой и лесной промышленности установлен институт, парторгов ЦК ВКП(б), а в некоторых колхозах институт парторгов обкома ВКП(б).

Серьезным фактором улучшения политического руководства явился рост сети первичных парторганизаций на предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах. Сеть первичных парторганизаций на предприятиях промышленности и транспорта за отчетный период возросла с 381 до 555, в колхозах — с 51 до 103, в совхозах и МТС — с 237 до 273, сельских территориальных парторганизаций с 172 до 271. Общее количество первичных парторганизаций выросло с 1.824 до 2.586. Количество кандидатских

хозяйственную работу в свои руки, поднять ее на более высшую ступень.

На выборах в местные советы депутатов трудящихся сталинский блок коммунистов и беспартийных одержал новую блестящую победу. Трудящиеся избрали в местные советы достойных людей. По всей области в 1.407 советов избрано 28.114 депутатов, из них мужчин 68 проц. и женщин 32 процента. Значительно улучшился качественный состав руководящих советских органов. Партийные организации многое сделали по подбору на руководящую работу в советы лучших людей из рабочих, колхозников и интеллигенции. Нам надо, товарищи, помочь этим людям освоить свою работу, расширить свой кругозор, овладеть марксистско-ленинским стилем руководства, и работа советов, несомненно, пойдет в гору.

В соответствии с указаниями ЦК партии областным комитетом немало сделано по укреплению органов суда и прокуратуры. Обком ВКП(б) направил значительную группу честных и стойких большевиков на ответственные участки работы в эти органы.

Партийным организациям необходимо оказать большую помощь судебно-прокурорским работникам в осуществлении важнейших государственных функций, порученных им партией.

В нашей области выросли десятки тысяч кадровых работников, показавших себя на деле способными организаторами и руководителями масс. Однако организационная воспитательная работа партийных органов с руководящими кадрами партийных, государственных, профсоюзных организаций все еще находится на низком уровне. Задача областного комитета ВКП(б) — устранить запущенность в деле изучения расстановки и воспитания кадров по-настоящему взяться за эту важную работу и поставить дело так как этого требуют Центральный Комитет ВКП(б) и товарищ Сталин.

После XVIII съезда ВКП(б) по области партийными и хозяйственными организациями выдвинуто более тысячи номенклатурных работников. Прошедшие выборы партийных органов с руководящими кадрами партийных, государственных, профсоюзных организаций все еще находятся на низком уровне. Задача областного комитета ВКП(б) — устранить запущенность в деле изучения расстановки и воспитания кадров по-настоящему взяться за эту важную работу и поставить дело так как этого требуют Центральный Комитет ВКП(б) и товарищ Сталин.

Перестройка партийной пропаганды и марксистско-ленинское воспитание коммунистов

В основу пропаганды марксизма-ленинизма были положены «Краткий курс истории ВКП(б)», доклад товарища Сталина и решения XVIII съезда партии.

Выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» положил начало новому небывалому размаху партийной пропаганды. Тысячи партийных и непартийных большевиков взялись за глубокое изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и произведений классиков марксизма-ленинизма, за овладение марксистско-ленинской теорией. Насколько велик интерес к изучению истории большевистской партии, основ марксизма-ленинизма, показывает тот факт, что в Новосибирской области разошлось около 300 тысяч экземпляров «Краткого курса истории ВКП(б)» в отдельном издании, не считая газет и журналов, в которых он также был опубликован, причем спрос на эту книгу и в настоящее время не удовлетворен больше, чем на 200 тыс. экземпляров.

Метод индивидуального политического самообразования стал главным методом изучения истории ВКП(б) основ марксизма-ленинизма. По данным, относящимся только к 51 району нашей области, самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» около 40 тысяч членов и кандидатов в члены ВКП(б). Многие товарищи изучают историю в теории большевизма в кружках, на курсах и т. д.

За время, прошедшее со дня выпуска «Краткого курса истории ВКП(б)» и постановления ЦК ВКП(б) о перестройке партийной пропаганды, в нашей областной партийной организации проведена большая работа по пропаганде идей марксизма-ленинизма. В 1939 году, например, прочитано более 10 тысяч лекций силами лекторских групп в Новосибирске, Сталинске, Кемерове и т. д. Кроме того, по линии областного лекционного бюро прочитано 2.338 массовых популярных лекций. (Продолжение см. на 2-й стр.)

III Новосибирская областная партийная конференция

ОТЧЕТ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Из доклада секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Г. Н. ПУГОВКИНА

собенно широкий размах приобрела организация лекций в связи с 60-тием товарища Сталина. В каждом районе в этот день было прочи-ено от 20 до 30 докладов о жизни ВКП(б), в том числе и руководя-дательности товарища Сталина. Лекции и доклады выслушива-лись с исключительным вниманием интересом. Аудитории были переполнены.

При домах и кабинетах партийного просвещения организованы семинары для работников горкомов, секретарей партийных организаций, партийно-советского и хозяйственного актива. Впервые в этом году комитет партии провел шестидневный семинар для первых секретарей гор-миков партии. На семинаре были прочитаны 10 теоретических лекций

ряд докладов по вопросам практи-ской работы. Участники семинара о нем положительный отзыв. Расширить эту работу и охватить ее других работников райко-в и горкомов партии.

Одним из существенных итогов реструктуризации партийной пропаганды является привлечение к изучению вопросов теории марксизма-ленинизма и теории большевизма на-шей советской интеллигенции. На-имер, в Новосибирске и Томске организованы вечерние университеты марксизма-ленинизма для научных работников, в которых участвуют 500 человек. В таком небольшом количестве, как Тяжинский, 397 человеческих сельской интеллигенции само-изучают «Краткий курс ВКП(б)» и произведения классиков марксизма-ленинизма.

В областной газете «Советская Сибирь» после выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» было опубликовано 55 пропагандистских статей местных авторов. «Железнодорожник Кузбасса», томская газета «Красное знамя», сталинская газета «Большевистская сталь» и другие также напечатали десятки теоретических статей, которые оказали резную помощь товарищам, изу-ющим марксизм-ленинизм. Газеты призвали к делу печатной пропаган-ды лучших лекторов и пропагандистов. Однако работу нашей партии в этой области надо решительно улучшить. Теоретические статьи, публикующиеся еще не систематически, слабо освещаются опытом пропагандистской работы, качество статей и лекций не всегда удовлетворительно, ряд из них дан на низком уровне. «Советская Сибирь», как душа газеты нашей области, до сих пор также не избавилась от сказанных недостатков.

Практика партийной работы показывает, что там, где руководящие силы работают над овладением революционной теорией, там лучше израшаются политические и хозяйственные задачи. И, наоборот, там, где руководители пренебрегают теорией, не изучают систематически нов марксизма-ленинизма, не работают над повышением политического уровня своих кадров, там они же справляются с выполнением хозяйствственно-политических задач. Пример, бывшие секретари — Су-некого РК ВКП(б) тов. Малышев, Крепановского РК ВКП(б) тов. Зарх, Аспицкого РК ВКП(б) тов. Бигорьев не работали над повышением своего политического и культурного уровня, слабо воспитывали элитические кадры своего района и поэтому они не сумели встать во главе партийных организаций, не справились со своими задачами, как руководители.

Крупным недостатком в нашей систематически подбирать необходимые материалы по наиболее злободневным вопросам внутренней и партийной и хозяйственной работе, изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)», в том числе и руководящий актив, медленно продвигается вперед, слабо переходит к изучению послевоенного периода, имеющее значение для воспитания наших кадров.

Необходимо отметить и серьезные недостатки в системе лекционной пропаганды. Не всегда и не все лекции читаются на высоком идеино-политическом уровне. В ряде случаев отсутствует дифференцированный подход к аудитории, руководители партийных организаций еще слабо изучают состав слушателей, их запросы.

Большое значение в нашей пар-тийной жизни, в организации пропаганды идей марксизма-ленинизма приобрели партийные кабинеты. Эти

кабинеты являются то, что мы материально активной, творческой советской, международной жизни и быть в любое время готовыми оказать содействие обращающимся в партийный кабинет.

Большим недостатком партийных кабинетов является то, что работники, обслуживающие их, ожидают, когда товарищи сами обратятся к ним за консультацией.

За отчетный период в центре внимания новосибирской областной партийной организации в области агитационно-массовой работы было разъяснение трудящимся решений XVIII съезда партии, майского Пленума ЦК ВКП(б), разъяснение политики партии и правительства и мобилизация масс на успешное выполнение политических и хозяйственных задач.

Наиболее широкий размах приобрела агитационная работа в период избирательной кампании по выборам в местные советы депутатов трудящихся. Надо подчеркнуть, что партийные организации проделали тогда большую работу. К проведению агитационной работы среди населения было привлечено около 110 тысяч человек.

Наша задача состоит в том, чтобы сочетать эту работу так, чтобы разворот партийной пропаганды и агитации способствовал улучшению всей нашей советской, хозяйственной и партийной работы, развивать дальнейшую большевистскую агитацию, поднимать на высшую ступень вопросы партийной пропаганды.

Наша задача состоит в том, чтобы сочетать эту работу так, чтобы разворот партийной пропаганды и агитации способствовал улучшению всей нашей советской, хозяйственной и партийной работы, развивать дальнейшую большевистскую агитацию, поднимать на высшую ступень вопросы партийной пропаганды.

Центральный Комитет партии и нашего вождя и учителя товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

В большинстве партийных организаций явка на отчетно-выборные собрания была стопроцентная. Коммунисты обстоятельно, подробно обсуждали отчеты партийных бюро и секретарей парторганизаций. Они

особое внимание уделяли в своих

выступлениях вопросам выполнения решений XVIII съезда партии и указаний Центрального Комитета.

Отчетно-выборные собрания показали, что многие первичные парторганизации значительно улучшили свою работу. Удовлетворительной

признала работа руководящих парторганизаций против 35 процентов в прошлые выборы.

Одновременно необходимо подчеркнуть, что в 33 процентах организаций работа была признана неудовлетворительной, больше всего в Ордынском, Усть-Таркском, Венгеровском, Мысковском и Чулымском районах.

Центральный Комитет ВКП(б)ставил важнейшей задачей всех парторганизаций — избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, беззаботно преданных партии Ленина —

Сталина, способных до конца защищать дело коммунизма. Коммунисты проявляют она инициативы в осуществлении своих прав, предоставленных решениями XVIII съезда пар-

тии. В работе комсомольских организаций еще имеются крупные недостатки, в частности в школьной работе, в деле марксистско-ленинского воспитания молодежи и учебы комсомольского актива. Все еще недостаточно областная комсомольская организация уделяет внимание работе пионерских организаций. Мало на отчетно-выборных собраниях с большой ответственностью выдвигали кандидатов в партийные орга-

ны, недостойных отводили из списков. Обсудив итоги выборов, обком ВКП(б) обратил внимание парторганизаций на то, чтобы они в своей

далее работе полностью осуществили предложения, вынесенные коммунистами на отчетно-выборных собраниях. Райкомы и горкомы партии должны особое внимание

уделить улучшению работы тех первичных парторганизаций, где рабочая была признана неудовлетворительной.

Районные и городские партийные конференции и партийные собрания в малочисленных районных парторганизациях также прошли организованно, на высоком идеино-политическом уровне.

Следует отметить, что работа 25

так и в борьбе за культуру городов и сел, за создание хороших дорог в нашей области, за подготовку механизаторских кадров для сельского хозяйства, за выполнение решений обкома партии по развитию садоводства в области и наведению большевистского порядка в учетной работе колхозов.

Мы уверены, что областная комсомольская организация с честью справится с выполнением этих задач.

Партийным организациям необходимо неустанно заботиться о воспитании молодого поколения, закалять его, развивать его большевистскую зоркость, бдительность и готовность к боевым задачам как в сельском хозяйстве, в промышленности, в коммунизме.

Итоги выборов партийных органов и наши дальнейшие задачи

Выборы партийных органов в райкомах и горкомах признана неудовлетворительной. Такую оценку делегаты дали тем райкомам и горкомам, которые не обеспечили выполнение решений XVIII съезда ВКП(б), выполнение государственных планов и государственных обязательств по заготовкам сельхозпродуктов, плохо руководили марксистско-ленинским воспитанием, сельским хозяйством и промышленностью.

К руководству партийными организациями пришло много новых людей. Задача наших районных партийных руководителей, задача обкома партии состоит в том, чтобы по-настоящему использовать эти партийные силы, организовать и направить их энергию и настойчивость на разрешение стоящих перед нами ответственных хозяйствственно-политических задач.

Товарищи! Грандиозные задачи, поставленные товарищем Сталиным с трибуны XVIII съезда ВКП(б) — в 10 — 15 лет догнать в экономическом отношении главные капиталистические страны, — успешно решаются советским народом. За осуществление этих задач борется вся партия, весь советский народ, каждый советский гражданин, на каком бы участке социалистического строительства он ни работал. И нет сомнения, что эти задачи под руководством нашей партии и товарища Сталина будут разрешены советским народом успешно.

Нам, большевикам Новосибирской области, доверен большой важности хозяйственно-политический участок работы. Приложим все силы, всю волю, всю энергию к тому, чтобы с честью выполнить наши задачи! Будем не покладая рук работать над тем, чтобы сделать промышленность, сельское хозяйство и советские, культурные учреждения нашей области передовыми, образцовыми!

Под знаменем Ленина — Сталина боролся и побеждал советский народ. Высоко поднимая это великое знамя, овеянное славой и успехами в борьбе за коммунизм, смело пойдем к новым завоеваниям.

Да здравствует всепобеждающее знамя большевизма, знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

Да здравствует могучая, непобедимая партия большевиков!

Да здравствует наш вождь, наш учитель, наше знамя, великий и родной товарищ Сталин!

Вперед, к новым победам коммунизма! (Бурные, долго не смоляющие аплодисменты).

Ответственный редактор
В. БРЮКИН.